
 

 

ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA, em 05 de setembro de 2023. 

Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 
reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal de Maximiliano de Almeida em Reunião 
Ordinária, sob a Presidência da Vereadora Veranice Pegorini Baldissera - PT, os seguintes 
Vereadores: André Fernando Zucunelli – MDB, Cláudio Grando - MDB, Daiane Barancelli - 
MDB, Euclides Dal Bello – MDB, Fábio Macanan - PT, Idanir Minozzo – PP, Ismael Zukunelli 
– PP e Romeu Bassoli – PP. Havendo número legal de Vereadores e Invocando a Proteção de 
Deus, a Senhora Presidente declarou aberta a Décima Terceira Reunião Ordinária de 2023, 
saudando os Vereadores, funcionários da Casa, o Senhor Alisson da Silva, responsável pelas 
transmissões, o público presente, de maneira especial, os filhos do Senhor Albino e da Senhora 
Vergínia Barancelli  e quem acompanhava ao vivo pela página da Câmara de Vereadores no 
Facebook. Iniciando os trabalhos, foi dispensada a leitura da Ata da Décima Segunda Reunião 
Ordinária realizada no dia 21 de agosto de 2023 (conforme Art. 109, § 4º do Regimento 
Interno). Em apreciação a Ata foi aprovada na íntegra, por unanimidade de votos. Na ocasião, 
os Vereadores foram comunicados que a Câmara Municipal recebeu notificação do Tribunal de 
Contas do Estado do Rio Grande do Sul, sobre a disponibilização do Parecer Prévio, referente 
às Contas Anuais do Executivo Municipal de Maximiliano de Almeida, relativas ao exercício 
de 2021 - Processo n. 000934-0200/21-2. A Servidora da Câmara procedeu a leitura da 
comunicação eletrônica. Logo após, a Senhora Presidente informou que de acordo com o 
Regimento Interno da Câmara, a prestação de contas com o referido Parecer Prévio será 
apreciada pela comissão competente (Comissão Única de Pareceres), que elaborará projeto de 
decreto legislativo a ser votado até 60 dias após o recebimento do parecer. Comunicou ainda, 
que a votação das contas do exercício de 2021 ficou marcada para a Reunião Ordinária do dia 
20 de outubro de 2023, informando também que a íntegra do processo já está disponível na 
Câmara e deve ser examinado para posterior julgamento. Em continuidade, a Senhora 
Presidente solicitou à Servidora da Câmara, Danieli Acorsi, que fizesse à leitura do 
EXPEDIENTE DO DIA, constando as seguintes matérias: - Indicação Nº 018/2023 – 
Vereadora Veranice Pegorini Baldissera (PT): Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
solicite ao setor competente a instalação de novas torneiras (com extensão de rede de água) em 
diversos pontos do Cemitério Municipal. A solicitação tem por objetivo facilitar a limpeza dos 
túmulos. - Indicação Nº 019/2023 – Vereadora Veranice Pegorini Baldissera (PT): Solicita 
estudo de viabilidade para que o Poder Executivo em conjunto com a Secretaria competente, 
disponibilize o transporte às crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) que 
necessitam de atendimentos de Psicomotricidade, ou então que a Secretaria de Educação estude 
a possibilidade da contratação de um profissional que atue nesta área, para trabalhar uma vez 
por semana no município, uma vez que atualmente as crianças precisam se deslocar até a cidade 
de Cacique Doble para receber este atendimento. - Indicação Nº 020/2023 – Vereadora 
Daiane Barancelli (MDB): Que o Poder Executivo estude os meios legais junto ao 
departamento competente no sentido de instituir aos servidores municipais que atuam na 
Secretaria de Saúde o direito a hora-atividades mensais (com escala de revezamento de forma 
a atender à peculiaridade de cada setor), sendo que neste período os funcionários poderão 
realizar atividades a serem definidas pela respectiva Secretaria, tais como: educação em saúde 
nas escolas, palestras, cursos de capacitação e aperfeiçoamento on-line, entre outras. - 
Indicação Nº 021/2023 – Vereadora Daiane Barancelli (MDB): Que o Poder Executivo 
analise a possibilidade de que a profissional Nutricionista efetiva do município, retorne a 
exercer suas 40h semanais na Secretaria Municipal de Saúde, com a finalidade de atuar na 
coordenação dos novos programas que foram aderidos pela respectiva Secretaria. Tal pedido se 
faz necessário, em virtude de que atualmente a profissional é cedida 20h à Secretaria Municipal 
de Educação. - Indicação Nº 022/2023 – Vereador Euclides Dal Bello (MDB): Indica ao 
Poder Executivo que verifique a possibilidade de contratar um Vigilante para o Cemitério 



 

 

Municipal. - Indicação Nº 023/2023 – Vereador Idanir Minozzo (PP): Que o Poder 
Executivo viabilize através da Secretaria Municipal de Obras o cascalhamento no acesso a 
propriedade do Sr. Adair Vieira, localizada próximo à Rua Napoleão. - Projeto de Lei do 
Executivo Nº 036/2023: Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro 
de 2024 e dá outras providências. O projeto foi apresentado e encaminhado para análise da 
Comissão Única de Pareceres. - Projeto de Lei Municipal Nº 037/2023: Denomina nome ruas 
no Loteamento Albino Barancelli e dá outras providências. Iniciando a ORDEM DO DIA, a 
Senhora Presidente submeteu à discussão o Indicação Nº 018/2023. A Vereadora Veranice, 
passou a presidência ao Vice-Presidente e justificou que vem atender ao pedido de muitos 
munícipes. Falou que são poucas torneiras existentes, sendo apenas duas e geralmente as 
pessoas que fazem a limpeza próximo ao dia de finados comentam que dá tumulto onde tem as 
torneiras e a dificuldade de passar com os baldes de águas entre os túmulos e os jazigos. Disse 
que a solicitação é para que seja estendida esta rede, com mais pontos de água, facilitando para 
quem faz a limpeza. Da mesma forma, apresentou a sua justificativa com relação à Indicação 
Nº 019/2023, declarando que o município não disponibiliza um profissional para desenvolver 
às atividades de psicomotricidade com os educandos da rede municipal ou estadual de ensino, 
que apresentam o TEA. Solicitou que na medida do possível, a administração municipal 
viabilize o transporte para a cidade mais próxima que dispõe deste atendimento, tendo em vista 
que hoje muitas crianças estão sendo atendidas no município de Cacique Doble. A Vereadora 
Daiane também comentou que dias atrás estiveram reunidos com o Rotary Clube de Paim Filho, 
para ver da possibilidade de ser instalada uma clínica, juntando os três municípios, Machadinho, 
Maximiliano e Paim Filho, no espaço térreo onde hoje funciona a farmácia do Posto de Saúde, 
que logo irá para a sala nova. Segundo a Vereadora, o Rotary se prontificou em disponibilizar 
toda a parte de equipamentos para montar esta sala e os três municípios contratariam os 
profissionais, pois o custo é muito alto para manter um profissional especializado nessa área. 
Ponderou que se os municípios concordarem será uma grande conquista e que precisarão muito 
do apoio de todos os Vereadores para poder assinar este contrato.  Ao reassumir a presidência, 
as Indicações Nº 018 e Nº 019 foram submetidas à votação, ambas aprovadas por unanimidade 
de votos. Seguindo foi à deliberação a Indicação Nº 020/2023, da Vereadora Daiane. Em sua 
justificativa, a autora relatou que dias atrás apresentou uma indicação para que os funcionários 
da saúde tivessem um dia de folga, devido à questão do turno único, foi iniciado, mas é ilegal. 
Disse ainda que buscaram informações junto a assessoria jurídica do município e também de 
fora, sobre a forma legal de organizar isso. Explicou que estão ampliando as questões de 
educação em saúde, só que para isso precisam estudar e se aperfeiçoar para dar continuidade a 
este trabalho. Segundo a Vereadora, a Secretaria de Educação tem uma folga por semana, mas 
sugeriu que para o pessoal da saúde fosse instituída uma folga por mês de 8 (oito) horas, para 
que possam trabalhar e buscar novos conhecimentos, fazendo as programações, tendo em vista 
que todos os profissionais da área da saúde não estão conseguindo desempenhar estas 
atividades, para melhor atender os munícipes. Encerrada a discussão e submetida à votação, a 
indicação foi rejeitada com o voto de minerva da Presidente por 5 (cinco) votos contrários x 4 
(quatro) votos favoráveis, votaram contra os Vereadores das Bancadas do PP e do PT e 
favorável os Vereadores da Bancada do MDB. Em discussão a Indicação Nº 021/2023, 
manifestou-se a Vereadora Daiane, dizendo que desde o início do ano, novos programas têm 
sido ofertados pelo município, ponderando que atualmente, se não forem desenvolvidas 
atividades de educação em saúde, o município não terá condições de receber os recursos. Falou 
sobre o programa eMulti, que necessita da Nutricionista e do Fisioterapeuta 40h semanais, 
afirmando que a Nutricionista se propôs a trabalhar 40h para ajudar na coordenação dos 
programas. Ressaltou que o município recebeu apenas 40% (quarenta por cento) deste valor e 
que não irá receber se não desenvolverem estas atividades antes do final do ano. Segundo ela, 
os colegas Vereadores comentam muito que falta medicamento e materiais na Secretaria da 
Saúde, mas se não estão conseguindo trabalhar, não conseguirão trazer recursos para o 



 

 

município. Disse que precisam que a Nutricionista retorno à UBS, porque ela tem conhecimento 
de todos os programas, sabe como fazer e como buscar recursos, destacando também que ela 
possuiu um curso de especialização em Auriculoterapia e sabe-se que o Presidente Lula 
determinou que sejam trabalhadas estas questões dentro das UBSs. Informou que atualmente a 
Nutricionista trabalha esta área de maneira gratuita, mas não tem como ela desempenhar tudo 
isso, apenas com 20h. Registrou que a ideia é que ela forme grupos para trabalhar na área 
preventiva e não apenas a questão medicamentosa. Também falou que o Fisioterapeuta trabalha 
na área de Acupuntura, e que hoje quando um paciente é atendido nessas áreas e lançado no 
sistema, vem muito dinheiro para o município e precisam atingir metas neste sentido. Disse 
também que os dois profissionais já estão desenvolvendo cursos para trabalhar com crianças 
autistas. Salientou que em reunião realizada na semana passada, se comprometeu com a equipe 
que pediria a ajuda dos Vereadores para melhorar a saúde do nosso município, uma vez que 
trazendo a Nutricionista de volta as 40h, conseguirão receber mensalmente R$ 12.000,00 (doze 
mil reais) a mais, sendo que pelo programa eMulti, só entra o dinheiro se o profissional estiver 
cadastrado no CNES 40h mensais. Aproveitando, solicitou ao Prefeito que diante destes 
recursos, avalie a possibilidade de conceder um aumento salarial para estes dois profissionais, 
pedido este que também já foi mencionado pela Presidente e que não sairá dos cofres públicos, 
mas sim do trabalho que eles irão desenvolver, alimentando sistema, coordenando grupos e 
trazendo recursos para a nossa população. Em virtude do empate verificado na votação, a 
Senhora Presidente deu seu voto de minerva, manifestando-se contrária a indicação, que foi 
rejeitada por 5 (cinco) votos contrários x 4 (quatro) votos favoráveis, votaram contra os 
Vereadores das Bancadas do PP e do PT e favoráveis os Vereadores da Bancada do MDB.  Em 
ato contínuo foi à deliberação a Indicação Nº 022/2023, do Vereador Euclides Dal Bello. O 
autor afirmou que a única certeza da vida é a morte e criticou o ocorrido há dias, quando três 
jazigos do cemitério municipal foram arrombados. Disse que um vigilante não resolverá o 
problema, mas nas suas duas administrações tinha um vigilante que fazia a limpeza e de vez em 
quando a noite passava averiguar e nunca viu o que está acontecendo atualmente, estão 
arrombando os jazigos para roubar um castiçal e um vaso de flor. Segundo o Vereador, se não 
começarmos a trabalhar diferente, corrigindo estes atos, estamos perdendo os nossos princípios 
morais. Defendeu a contratação, até porque quem vai visitar o cemitério e vê ele limpo é outra 
história, por isso, pediu o apoio dos colegas, para darmos um pouco de respeito aos nossos entes 
queridos. O Vereador Idanir considerou a indicação excelente, no entanto, comentou que já 
foram aprovados dois cargos para serviços gerais e até o momento ninguém foi contratado. 
Concordou que há uma necessidade de cuidar do cemitério, inclusive ontem pediu para o 
Secretário de Urbanismo recolher alguns entulhos e hoje o trabalho foi realizado, manifestando 
o seu agradecimento a ele. O Vereador Euclides esclareceu que é um cargo específico para 
vigilante que irá trabalhar as 8h diárias no cemitério e fazer algumas incertas a noite.  A 
indicação foi à votação, ocorrendo empate, a Senhora Presidente desempatou, manifestando o 
voto contrário, sendo a matéria rejeitada por 5 (cinco) votos contrários x 4 (quatro) votos 
favoráveis, votaram contra os Vereadores das Bancadas do PP e do PT e favoráveis os 
Vereadores da Bancada do MDB.  A Indicação Nº 023/2023, do Vereador Idanir foi a próxima 
matéria em pauta. O autor justificou que vem atender o pedido deste proprietário para que sejam 
colocadas algumas cargas de cascalho no acesso a sua propriedade.  Disse ainda que na Rua 
Napoleão existe um buraco que acumula água e se for possível que seja colocado um pouco de 
cascalho também.  Disse que em complemento a esta solicitação existe um pedido de refúgio 
na beira do asfalto, à direita de quem vem do Machadinho, para facilitar o acesso dos motoristas 
que entram na Rua Napoleão. O Vereador Cláudio disse que não deixaria de votar a favor à 
indicação de um Vereador para beneficiar os produtores e as entradas das moradias, trazendo 
essa necessidade de preencher uma lacuna onde o poder público ainda não fez o serviço e que 
votaria favorável por ser sensível à causa. A indicação foi aprovada por unanimidade de votos. 
Último na Ordem do Dia, o Projeto de Lei Nº 037/2023. O primeiro a se manifestar foi o 



 

 

Vereador Ismael, declarando que é de extrema importância o projeto denomina ruas em mais 
um loteamento que entra em atividade no município, agora totalmente regularizado. Agradeceu 
a presença da família Barancelli, cumprimentou a todos, de maneira especial, seu pai, sua mãe 
e sua esposa que estavam presentes. Disse que este passo importante para o município se deu, 
principalmente, a parte da família Barancelli, que lutou por este loteamento que hoje está pronto 
e muito bonito. Em nome do advogado e amigo Márcio Miola, que representa a família Cecato, 
o Vereador agradeceu à família de Albino Barancelli que aceitou à sugestão do Doutor Márcio 
para denominar uma rua do loteamento com o nome de seu avô, Reinaldo Cecato. Também fez 
um breve relato sobre a amizade entre o Senhor Albino e o Senhor Reinaldo, que iniciou ainda 
na época que os dois serviram junto o exército, amizade essa que perdura até hoje, valorizada 
por seus descentes. O Vereador Euclides enfatizou que a atitude da família Barancelli é mais 
que louvável. Disse que conheceu todos os que estão sendo homenageados e que os Vereadores 
que já passaram por essa Casa e os que hoje aqui estão, nunca lembraram da família Cecato. 
Segundo ele, o Senhor Reinaldo Cecato foi um dos maiores investidores do município, fundou 
o primeiro hotel, ainda quando o município era Sede Pinhal, além de outros estabelecimentos 
que foram muito importantes para o desenvolvimento do município. Disse também que apesas 
das dificuldades que ele enfrentou, conseguiu colocar a sua família numa trajetória de vida e 
num respeito total perante à comunidade, sendo que todas as famílias que desbravaram o 
município merecem o nosso respeito.  Passando a presidência ao Vice-Presidente, a Vereadora 
Veranice parabenizou os familiares do Senhor Albino e da Senhora Vergínia que escolheram o 
nome das ruas no loteamento e por trazer viva a memória de maximilianenses que aqui vieram 
e procuraram, cada um à sua maneira, ajudar as pessoas do município. Afirmou que sente 
orgulho como mulher, saber que duas ruas foram denominadas com o nome de mulheres.  
Falando um pouco da história, mencionou que a Senhora Rosa foi uma pessoa humilde, que 
zelava muito pela limpeza e conservação da Gruta Nossa Senhora de Lurdes, já a  Senhora 
Vergínia, conheceu muito bem, pois vizinharam por muitos anos, e o legado que ela deixou 
mostra para as mulheres o quão é importante ser independente, ela foi a primeira mulher 
maximilianense a ter carteira de motorista, além do mais ajudou muitos doentes, na época que 
não existia a Secretaria de Saúde, conduzindo as pessoas até os hospitais em Porto Alegre e 
outros locais. Disse também que ela foi muito empreendedora, em um dos seus passeios, viu 
como as pessoas de idade se reuniam, trazendo essa inspiração para Maximiliano, quando 
formou o grupo dos idosos. Reassumindo a presidência e não havendo mais discussão, o projeto 
foi à votação e aprovado por unanimidade de votos. Ao declarar encerrada a Ordem do Dia e 
havendo um inscrito para ocupar a Tribuna Livre, a Senhora Presidente concedeu a palavra ao 
Advogado Márcio Miola, que na condição de representante da família Cecato agradeceu à 
família de Albino Barancelli que acolheram a sua sugestão e colocaram o nome de Rua 
Reinaldo Cecato numa rua do loteamento. Fez um breve relato da trajetória de vida e quem foi 
seu avô, um homem que sempre valorizou as pessoas sérias e de confiança, quem precisava de 
dinheiro, nunca ficou sem ajuda, pois ele foi um homem de bom coração. Destacou que a 
história da família Barancelli é de pessoas empreendedoras, sempre dispostos a ajudar, sendo 
que os filhos deram sequência a esse legado. Finalizada a Tribuna Livre, a Senhora Presidente 
agradeceu a manifestação e passou de imediato às inscrições do GRANDE EXPEDIENTE: 
Pela ordem de inscritos, o primeiro a ocupar a tribuna foi o Vereador Romeu. Em sua fala 
parabenizou a família Barancelli por ter colocado uma rua com o nome do Senhor Cecato, disse 
que não conheceu a Senhora Rosa, mas muito merecida esta homenagem também ao Senhor 
Idalino. Segundo ele, o Senhor Albino tinha um grande coração e estendia a mão para quem 
necessitasse, da mesma forma, a Senhora Vergínia, que ajudou sua mãe num determinado 
momento quando ela precisou e que pesa no sentimento a amizade que tinham. Abordou as 
matérias rejeitadas nesta noite, dizendo que estão cansados, pois prometem algo para votarem 
e depois acabam fazendo outra coisa. Afirmou que votaram um cargo para o Urbanismo e o 
outro para Obras, mas essas contratações não aconteceram, foram contratadas duas faxineiras 



 

 

para as escolas que não tinha necessidade, pois tem gente de sobra. Apontou que tem 20 (vinte) 
estagiários se estorvando e secretarias que tem o secretário e mais secretária do secretário. Com 
relação a indicação da Vereadora Daiane, disse que votou contra porque não tem garantias de 
que a Nutricionista irá permanecer as 40h no posto. Concluiu afirmando que mentira tem perna 
curta, que seu pai lhe ensinou a falar a verdade e que hoje são Vereadores e merecem respeito. 
Próximo inscrito, Vereador Ismael referiu-se a palavra mentira usada pelo colega, dizendo que 
isso resume muitas atitudes dos Vereadores da Casa. Comentou sobre o financiamento de R$ 4 
milhões através do FINISA, onde já foi adquirido um caminhão de R$ 675 mil, mas salve 
engano, numa conversa com o Prefeito e o Secretário de Urbanismo, lhes foi garantido que,  
indo muito mal, estas ruas começariam a ser asfaltadas na metade de agosto, só que estamos 
quase na metade de setembro e ainda não iniciaram. Segundo informação, parte do dinheiro já 
foi liberado, mas acredita que alguém faltou com a verdade. Disse que é hora de agir e parar 
com as mentiras, pois em todas as cidades da região é bonito de se ver, as obras andando, mas 
em nosso município isso não acontece porque não há interesse. Relatou que estiveram no 
gabinete do Prefeito para questioná-lo sobre o leilão dos terrenos públicos, inclusive haviam 
protocolado um requerimento solicitando ao Executivo que repassasse com precisão quantos 
terrenos irregulares teriam no município, disse que não faria a leitura da resposta, pois ficaria 
feio para ele como Vereador, sendo que o Executivo não soube responder. Na ocasião da 
reunião, comentou que o Prefeito lhe chamou de arrogante, mas que não estava defendendo 
apenas a sua empresa, mas todos aqueles que estão em cima dos terrenos públicos. Lembrou 
que no meio da conversa, ao invés de chamar um jurídico, o Prefeito chamou o Engenheiro, o 
qual deveria estar fazendo o projeto das ruas que serão asfaltadas. Segundo o Vereador, em 
provas de que este Engenheiro faltou com respeito, pois quando questionaram o Prefeito do 
porquê ele fez isso sem ter uma conversa e se a ideia é mandar as empresas para longe, tanto o 
Engenheiro quanto o Prefeito responderam que a exemplo da Coocimax, que está a quase 30 
anos no município, já era um bom tempo e que deveriam dar lugar para outra, destacando 
inclusive que o Engenheiro havia usado o termo “empresinhas”.  O Vereador disse que esse  
Engenheiro só está ocupando ou esquentando uma cadeira dentro da prefeitura, graças às 
empresinhas que pagam os seus impostos em dia e pagam o seu salário, um cidadão com 
tamanha falta de educação, que está lá dentro por indicação e não por mérito, a exemplo de um 
Vereador que foi eleito pelo povo. Falou também que o Prefeito deveria se preocupar e olhar 
com mais atenção para a saúde, que atingiu praticamente 25% (vinte e cinco por cento) de 
gastos no orçamento do município, sendo que o próprio Prefeito tem comentado que não sabe 
mais de onde tirar dinheiro, para tapar o rombo da saúde. Pediu à Vereadora Daiane, que 
conhece tudo o que se passa no Posto de saúde, que venha à tribuna e explique o que está 
acontecendo. Solicitou ao Prefeito que não tire dinheiro das coisas que estão andando, para 
repor o rombo da saúde, que apure o que está acontecendo, pois quando é para aprovar cargos, 
muitos aparecem nesta Casa para explicar, mas quando precisam olhar para o povo e falar que 
pretendem expulsar as empresas e as pessoas que trabalham no município, não aparece 
ninguém. Ressaltou que precisam criar vergonha na cara e trabalhar para o povo, porque o 
dinheiro público está indo pelo ralo, que existem culpados e o preço virá. Disse que se sente 
envergonhado por falar isso, mas mais vergonhoso ainda é a incapacidade das pessoas que 
assumem esse cargo e não conseguem fazer as coisas transparentes. Atendendo ao pedido do 
Vereador Fábio, que lhe cedeu o tempo no Grande Expediente, o Vereador Ismael solicitou à 
Secretaria de Obras que tome as providências e desloque as máquinas o mais rápido possível 
até a Linha Ipiranga, para resolver o problema de parte das estradas que estão bastante 
deterioradas. Concluiu afirmando que gostaria que os Vereadores que viessem na tribuna 
fossem objetivos, pois precisam dar sequência nos trabalhos e que estão perdendo tempo 
falando de certas situações. Disse também ter certeza de que o Prefeito, após retornar das férias, 
voltará com um pensamento diferente, aconselhando-o a assumir o seu posto de Prefeito, até 
porque Prefeito no município tem apenas um, mas pelo que percebe no nosso município tem 



 

 

vários e a coisa está indo para o fundo do poço. O Vereador Idanir foi o próximo inscrito. 
Inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade, cumprimentou os presentes, de maneira 
especial seus familiares. Disse aos Vereadores que não poderia tapar o sol com a peneira e em 
seguida fez a leitura do texto bíblico do Livro dos Provérbios (24:1-10). Reportou-se ao leilão, 
o qual considerou um absurdo, pois, segundo ele, houve oportunismo, quando aprovaram o 
projeto de lei em junho de 2022, o mesmo deu autonomia para regularização dos terrenos, mas 
foi com a intenção de ajudar a tia do Vereador André. Disse que para muitos foi um tiro no pé, 
pois hoje vemos quatro ou cinco famílias correndo o risco de sair de suas casas, por conta de 
uma atitude mal tomada, sendo que poderiam ter resolvido no confronto de cada caso. Deixou 
claro que neste modelo de proposta, não tem condições de adquirir este terreno. E espera que 
este caso seja repensado, que os moradores que estão ocupando os terrenos também possam ter 
uma oportunidade de negócios frente a frente com o município. Por fim, agradeceu os 
Advogados Márcio e Conrado que trabalharam na defesa dos Vereadores, afirmando que foram 
sete votos favoráveis, que sete é um número bíblico, muitas falam que é o número da mentira, 
mas pelo contrário, o número da mentira é o número do homem, chamado número 6. Seguindo, 
o próximo inscrito foi o Vereador André. Após saudar o público presente, disse que é 
interessante ver como as coisas se eternizam quando a passagem de uma pessoa deixa marcas 
de forma positiva, neste formato, além de serem eternizados aos familiares, também estão 
eternizados para toda a comunidade. Referindo-se ao leilão, esclareceu que o município pode 
fazer alienação de bens, e só é permitido a venda dos imóveis públicos, a partir de autorização 
legislativa. Disse que não está entendendo, pois agora os Vereadores que aprovaram, estão 
contra o leilão. Sobre a afirmação do Vereador Idanir de que na época teriam ajudado a sua tia 
Rosane, disse que não tem nada a ver uma coisa com a outra. Reportando-se à empresa 
mencionada pelo Vereador Ismael, concordou que é uma empresa sensacional, que gera muitos 
empregos e é um espelho para Maximiliano. Ponderou que talvez o Prefeito tenha se referido 
que poderiam formalizar onde estão informais, pois acredita que se o objetivo fosse expulsar a 
empresa, o contrato de permissão de uso já se encerrou, poderiam até fazer uma ação para 
desocupar o terreno de forma imediata, mas não, está sendo  oportunizado a compra, e o valor 
desta venda será revertido em outros investimentos no município. Com relação ao concurso de 
poesia tradicionalista, disse que o projeto de sua autoria junto com o Vereador Cláudio, foi 
criado no ano passado e aprovado pela Casa, estando na segunda edição, com o objetivo de 
fortalecer a cultura tradicionalista, incentivar os estudantes e valorizar a participação de cada 
um. Explicou que o concurso acontecerá em duas etapas, a primeira no dia 19.09 no CTG e a 
grande final no dia 20.09, na Praça municipal, a partir das 14h. Convidou a comunidade 
maximilianense que se faça presente para incentivar os jovens e a cultura gaúcha no 
geral. Última inscrita, Vereadora Veranice, que após passar a Presidência ao Vice-Presidente, 
explanou sobre a votação das indicações. Com relação  à indicação da Vereadora Daiane, para 
que a Nutricionista permaneça as 40h na Secretaria de Saúde, esclareceu o voto contrário por 
acreditar que antes de alocar está profissional as 40h na saúde, é preciso dispor de um recurso 
humano para atender a alimentação escolar, sendo que a função que a servidora Andréia 
desempenha na educação é de fundamental importância e, é legalmente necessário que a 
alimentação escolar seja acompanhada por uma Nutricionista. Disse entender que se tivessem 
aprovado essa indicação, estariam deixando desprovida a questão da merenda escolar, e como 
não tem um concurso realizado, não tem outra profissional para ocupar esta função dentro da 
secretaria de educação, seu voto foi contrário, a não ser que o Prefeito disponha de algum cargo 
de confiança que possa suprir essa demanda. Com relação a indicação sobre as hora-atividades 
para quem trabalha na secretaria de saúde, disse que seu voto também foi contrário porque se 
deparam com à legalidade, sendo que a Vereadora Daiane fez uma comparação com os 
professores. Quanto a isso, explicou que a hora-atividade dos professores é garantida a nível 
nacional e está na LDB, o professor precisa planejar suas aulas, preparar e corrigir uma prova, 
e isso ele não faz naquele momento que está dando aula. Quando a Vereadora Daiane 



 

 

mencionou estar preparando uma palestra, questionou se todos os funcionários da Secretaria de 
Saúde iriam palestrar. Referiu-se também à indicação da Vereadora Daiane, que foi aprovada a 
um tempo atrás, que criou uma grande expectativa nas Enfermeiras do Hospital, que tratava do 
piso da enfermagem, sendo que a Vereadora havia sugerido que o dinheiro que sobrasse fosse 
repassado ao Hospital, para efetuar este pagamento. Relatou que nos últimos dias, quando 
esteve com sua mãe internada, esse era o grande questionamento das Enfermeiras. Diante disso, 
disse que entrou em contato com o pessoal da prefeitura e a resposta dada por eles é que isso é 
ilegal, é uma verba federal que não pode ser repassada ao Hospital, por isso, falou que as 
indicações precisam ter legalidade. Com relação à indicação do Vereador Euclides a explicação 
já foi manifestada pelos Vereadores Romeu e Idanir. Concluiu agradecendo a equipe diretiva, 
professores, funcionários da Escola Mundo Mágico, pela receptividade que tiveram durante a 
visita que realizou hoje pela manhã, juntamente com o Vereador Ismael. Reassumindo a 
presidência e antes de encerrar, a Senhora Presidente convidou os Vereadores para o ato cívico 
em frente à Prefeitura, no dia 07.09, a partir das 8h. E não havendo mais inscritos para o Grande 
Expediente e mais nada a ser tratado, declarou encerrados os trabalhos da presente reunião. 
Agradeceu a todos os presentes, quem acompanhou ao vivo pelo Facebook, e convidou a todos 
para  para a próxima Reunião Ordinária que será realizada no dia 19 de setembro, às 19h. Para 
constar, eu Danieli Acorsi, Oficial Legislativo, lavrei a presente ata, que após ser aprovada em 
Plenário, será assinada pelo Secretário e pela Presidente da Mesa Diretora. 
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